
Welzijn en Sport 

Aan MVWS Deadline: 29-01-2024 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht 'Moet de spoedeisende hulp in 

Goes en Terneuzen blijven? Ministerie haalt meningen op' 

1. Aanleiding 

De SP heeft vragen gesteld over een bijeenkomst in Zeeland. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de beantwoording op de Kamervragen van het lid van Dijk 

(SP) te versturen aan de Tweede Kamer. 

De deadline op deze nota staat op 29 januari 2024 omdat de deadline voor het 

beantwoorden van de Kamervragen verstrijkt op 2 februari 2024. 

3. Kernpunten 

De SP heeft vragen gesteld over een bijeenkomst in Zeeland. Deze bijeenkomst is 

georganiseerd door Berenschot in opdracht van VWS, in het kader van het traject 

om tot nieuwe normen voor kwaliteit en toegankelijkheid in de acute 

(ziekenhuis)zorg te komen. 

Aanleiding voor de Kamervragen is een artikel van Omroep Zeeland. De kop van 

het artikel luidt: ‘Moet de spoedeisende hulp in Goes en Terneuzen blijven? 

Ministerie haalt meningen op’. Woordvoering van VWS heeft contact gehad met de 

media om het foutief geschetste beeld in het artikel recht te zetten. De kop van 

het artikel, welke inhoudelijk onjuist is, is door Omroep Zeeland niet aangepast. 

Het artikel (na aanpassingen) is te vinden in de bijlage bij deze nota. 

De bijeenkomsten worden breed ingestoken; het doel is het ophalen van inzichten, 

behoeften en zorgen van inwoners in Nederland met betrekking tot nieuwe 

normen voor toegankelijkheid en kwaliteit in de acute zorg. De bijeenkomst is niet 
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georganiseerd om het te hebben over de spoedeisende hulp (hierna: SEH) van 

Goes of Terneuzen. Er worden/zijn gelijke bijeenkomsten georganiseerd in 

Friesland, Drenthe en Amsterdam. Tezamen met de bijeenkomst in Zeeland zorgt 

dit voor een afspiegeling van regio’s met onderlinge verschillen (bijvoorbeeld 

grootstedelijk vs. kleinstedelijk). 

In de beantwoording licht u de achtergrond van de bijeenkomst toe inclusief het 

achterliggende proces. U geeft ook aan geen kennis te hebben van een eventuele 

sluiting van de SEH van Goes en/of Terneuzen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het traject rondom de vervanging van de 45-minutennorm is controversieel 

verklaard. Eerder is aan de Kamer gecommuniceerd: “Het traject rondom de 

vervanging van de 45-minutennorm voor spoedeisende hulpdiensten en afdelingen 

acute verloskunde is controversieel verklaard. Het demissionaire kabinet zal geen 

besluiten nemen. De resultaten van het lopende ambtelijke traject met 

verkennende gesprekken met onder andere burgers, gemeenten en veldpartijen 

alsmede het in kaart brengen van verschillende varianten van normen, kunnen te 

zijner tijd gebruikt worden bij de voorbereidingen van een volgend kabinet.” 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er worden - in een separaat pad — ook bijeenkomsten georganiseerd voor 

gemeenten. Meerdere gemeenten vragen naar de achtergrond van de 

bijeenkomsten die georganiseerd worden, gezien de controversieel verklaring van 

het onderwerp. Op 30 november 2023 is op ambtelijk niveau (door plv DGCZ en 

plv directeur CZ) gesproken met de gemeenten Goes, Zutphen en Winterswijk als 

vertegenwoordigers van de 28 gemeenten met een SAZ-ziekenhuis, waarin dit ook 

aan bod is gekomen. 

De gemeenten Goes en Terneuzen hebben recentelijk per brief bij VWS 

aangegeven dat de Zeeuwse gemeenten niet deel zullen nemen aan de 

bijeenkomsten voor gemeenten die in dit proces worden georganiseerd. De 

bijeenkomst voor inwoners in Zeeland is wel goed bezocht, waarbij de 

aanmeldingen uiteindelijk zelfs zijn gesloten in verband met de aantallen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is intern CZ afgestemd, onder andere met de 

regioaccounthouders van ROAZ-regio Zuidwest Nederland, waar Zeeland onder 

valt. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 
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h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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